



瑞典「罪人」遭網絡暴力 全隊視頻聲援



杜馬斯(右)因鏟倒迪姆華拿送對手自由球。新華社

在德國以2:1絕殺瑞典的世界盃F組的比賽中，後補上陣的瑞典中場占美杜馬斯於補時階段94分42秒時鏟倒迪姆華拿送給對手任意球，被卻奧斯絕殺。賽後杜馬斯遭到網絡暴力圍攻，甚至有人對他發出了人身威脅。對此，瑞典足球協會作出反應，要求警方介入調查，而隊友更拍視頻聲援。

由於杜馬斯出生於一個敘利亞裔家庭，父母都是土耳其人，因此攻擊他的言論充滿了種族歧視。不過，杜馬斯的隊友並沒有任何責怪，反而給予了全力支持。

瑞典全隊昨錄製了一段視頻，鏡頭前，「罪人」杜馬斯在全隊隊友的簇擁下說：「我是一名瑞典人，我以身披瑞典戰袍出戰世界盃感到自豪，我感謝那些對我們不離不棄的球迷，我們在一起，瑞典全隊都在一起。」視頻

的最後，全體球員異口同聲地高聲：「反對種族主義！」

除視頻外，瑞典隊隊員們還紛紛在自己的社交網站貼文全力支持杜馬斯。對此，杜馬斯在社交網站回應：「我非常感動也非常愧疚，那天晚上發生的事情讓我感到對不起全隊，但全隊依然這麼支持我，我感到很溫暖，我會繼續努力來爭取戰勝一切恨意，感謝大家。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

最後，全體球員異口同聲地高聲：「反對種族主義！」

除視頻外，瑞典隊隊員們還紛紛在自己的社交網站貼文全力支持杜馬斯。對此，杜馬斯在社交網站回應：「我非常感動也非常愧疚，那天晚上發生的事情讓我感到對不起全隊，但全隊依然這麼支持我，我感到很溫暖，我會繼續努力來爭取戰勝一切恨意，感謝大家。」

■香港文匯報記者 陳曉莉



大文集團特派記者 何嘉軒

非洲同行關注日本隊 屆屆有進步

隨着昨晨H組哥倫比亞3:0大炒波蘭，世界盃小組賽第二輪也全部完結，除H組外，B組、F組及E組等爭持也同樣激烈。

昨日記者在盧日尼基球場採訪法國及丹麥的賽前記者會和操練，傳媒室眾多記者都在談論H組形勢，這個組各隊實力平均，場場戰況激烈，意外成為焦點。

有一位來自埃塞俄比亞的記者Onwube與記者攀談，可能因為記者是東方人，他很積極地詢問記者對日本隊的看法。

記者表示，日本隊今屆表現帶來不少驚喜，以往日本陣中不乏中前場球星，但日本隊以前的「死穴」往往是無法招架非洲球隊體化化和高速的踢法，今屆則應付自如，更有還擊之力，始料不及。Onwube認同記者的觀點，記者認為日本隊攻守轉換的頻率比以前快多了，可能是多了球員在歐洲踢球的緣故(為日本隊射入1:1一球的乾貴士，効力西甲的伊巴)，他們每屆世界盃都有進步，而有豐富外流經驗的中場球員本田圭佑在後備上陣的作用也很大，為日本隊射入扳平的一球。

至於波蘭，Onwube坦言，他們的表現堪稱今屆最令人失望的球隊，雖然前線有羅拔利雲度夫斯基掛帥，但中場組織混亂，完全沒有成功供應前線的傳球，也拿不到控球權，星級鋒將無用武之地，對此記者也是深表認同。

後備入替 助日本扳平塞內加爾

本田圭佑膺 世盃亞洲入球之最



本田圭佑(右)與隊友慶祝入球。法新社

本田圭佑在俄羅斯時間24日晚進行的世界盃分組賽，為日本射入扳平的一球，令他成為世界盃史上入球最多的亞洲球員。這位32歲老將早前在網上曾回應他的批評者，而今場在他取得關鍵入球後，網上紛紛出現向他致歉的留言。

自從在意甲失去位置之後，本田在夏利賀錫領軍的日本隊也失去了位置。為了爭取出戰世界盃的機會，他在去年轉投墨西哥聯賽，並藉在帕丘卡的表现，取得重返日本隊大軍的機會。然而世界盃首場比賽，本田僅以後備入替，他開出角球助大迫勇也頂入，令日本以1:0領先哥倫比亞。本田在首戰後兩日，曾在社交網站發文說：「人們都喜歡從別人身上尋找不足來取得優越感。從惡言之中，能找到令自己安心的朋友。」這似是回應過去的批評者，他又表示從祖父母的鼓勵中得到支持。

網上傳播「本田△」以示支持

24日晚在對塞內加爾一役，他射入追平的一球後，網上立即出現向本田



球迷拉橫額為本田助威。美聯社

「致歉」留言，以及傳播着「本田△」的符號，以表示對本田圭佑的支持。確實，這個入球是本田圭佑661日以來再一次為日本隊取得的入球，追平了現任日本足球協會常務理事原博實的37個國家隊入球紀錄，並列日本第4位；同時這也是本田連續3屆世界盃上陣射入的第4球，成為世界盃史上入球最多的亞洲球員。

對於自己今屆兩場比賽都只以後備身份上陣，本田表示，這自己從未試過的，但是會以正面的思想去面對。

另外，日本國寶級人物三浦知良也對本田圭佑的表現讚賞有加，他在日乙橫濱FC友賽後接受訪問，指這個入球是本田努力的證明，他指這是一對日本足球界以及球迷都非常重要的入球。

■香港文匯報記者 陳文俊

日本門將失誤 被球迷「開除國籍」

香港時間昨日凌晨，日本隊在俄羅斯世界盃H組以2:2逼和塞內加爾，兩戰積4分大大增加了晉級16強的本錢，但日本門將川島永嗣因失誤被對方射入一個入球而遭到日本球迷的口誅筆伐。

比賽的12分鐘，川島永嗣撲救時將皮球撲到對方前鋒沙迪奧奧尼腳下，後者輕鬆射入取得1:0的領先優勢。

於對這個低級失誤，日本球迷極為不滿，網絡上的嘲諷鋪天蓋地。川島永嗣在網絡上的官方資料國籍一欄甚至被網絡高手改成「塞內加爾」。

還有網友將一雙守門員手套擺在一起，中間摳了個大洞；還有網友表示，川島的失誤堪稱災難。

已經連續三屆世界盃代表日本上陣的川島永嗣，佔據主力門將位置已長達8年，這也讓他累積了豐富的大賽經驗。雖然日本擁有東口順昭、中村航輔等二、三號門將，但對主帥西野朗來講，即使川島永嗣並不是十分令人放心，但比起兩名替補，35歲的川島永嗣仍是首選。

■香港文匯報記者 陳曉莉



川島永嗣在比賽中撲救。美聯社



本田圭佑(左)在與對手的高強度對抗中搶得主動權。法新社

短訊

中國女排戰世聯賽練新人

中國女排今晚出戰在南京舉行的第一屆世界排球聯賽總決賽。昨日，中國女排公佈14球員名單，張常寧因傷落選。14名入選球員為：主攻朱婷、劉曉彤、李盈瑩，副攻袁心玥、顏妮、王媛媛、胡銘媛，接應龔翔宇、楊方旭、曾春蕾，二傳丁霞、刁琳宇。自由人林莉、王夢潔。郎平教練此前於分站賽起用小將李盈瑩，今次總決賽仍再次入伍，證明這名中國聯賽的「得分王」已成為國家隊重點培養對象。雖然李盈瑩的表現仍有起伏，但已越來越受球迷歡迎。

■香港文匯報記者 潘志南

賽會出示黃旗阻止車手爬頭。

■香港文匯報記者 潘志南

咸美頓法國站奪冠 返榜首

平治車隊的咸美頓(見圖)當地時間24日以1小時30分11秒029完成賽事，奪得F1大獎賽法國站冠軍，而其總排名亦反壓法拉利車隊的維泰爾升上第一位。排第四位起步的韋特曾進入第二位，但咸美頓未受威脅，以由頭帶到尾姿態首名衝線。今站比賽，發生過意外，平治車手保達斯在首個彎位被法拉利的維泰爾撞中車尾，左邊尾車吹破裂，兼且「打白鴿轉」，



賽會出示黃旗阻止車手爬頭。美聯社

波蘭慘敗 成首支出局種子隊

今屆世界盃冷門頻頻，H組種子球隊波蘭在第二場分組賽意外以0:3大敗在哥倫比亞腳下，兩戰皆北成為第一支出局的歐洲球隊和種子隊。

除了主辦國俄羅斯之外，國際足協安排了世界排名最高的7隊，作為其他7個小組的種子隊。外圍賽8勝1和0負以首名出線決賽周的波蘭，便是以當時世界排名第6的成績，得以避開與德國、巴西及法國等傳統勁旅，成為H組種子。

原本以為波蘭可以順風順水，然而卻事與願違，如意算盤打不響。波蘭今屆首戰以1:2不敵塞內加爾，次仗被迫與處境同樣不利的哥倫比亞踢生死戰。結果全場攻不銳守不穩，40分鐘先被耶利文拿把握一次美妙傳中頂破大門；70及75分鐘再被法卡奧及古達

度輕鬆射入，大敗0:3收場。以16個入球成為外圍賽神射手的羅拔利雲度夫斯基，全場欠缺供應下表現沉寂，58分鐘唯一有威脅射門又被對方門將奧斯賓拿奮不顧身撲走。2戰得0分的波蘭已肯定追不到4分的日本及塞內加爾，只能尷尬地成為首支出局的種子球隊，也是今屆第一隊被淘汰的歐洲球隊。

■香港文匯報記者 黎永淦



波蘭輸球後球員黯然離場。美聯社

世界盃H組積分榜

排名	球隊	勝	和	負	入球	失球	球差	積分
1	日本	1	1	0	4	3	1	4
1	塞內加爾	1	1	0	4	3	1	4
3	哥倫比亞	1	0	1	4	2	2	3
4	波蘭	0	0	2	1	5	-4	0